

陕西工人报

SHAANXIGONGRENBAO

1989年11月30日 星期四 复字第847期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

李瑞环在全国党报总编辑新闻研讨班讲话 新闻报道必须坚持正面宣传为主

据新华社讯 中共中央政治局常委李瑞环十一月二十五日在全国省、市、自治区党报总编辑新闻工作研讨班上，发表了题为“坚持正面宣传为主的方针”的长篇讲话。他说，当前改进新闻工作需要研究和解决的问题很多，但关键的问题是新闻报道必须坚持正面宣传为主的方针。他认为这是社会主义新闻事业必须遵循的一条极其重要的指导方针。坚持这个

方针，就是要准确、及时地宣传党的路线、方针、政策，实事求是地反映社会现实生活的主流，让人民群众用创造新生活的业绩教育自己，形成鼓舞人们前进的巨大精神力量，造成一个有利于稳定局面的舆论环境。

李瑞环同志说，坚持正面为主的宣传方针，不是不要批评报道，不是不要正确地实行舆论监督，不是不要讲究宣传艺术，不是不

要注意新闻工作的特点。他说，开展批评是我们党领导的事业及自身建设的需要，也是我们党有自信心、有力量的表现。当然，批评与揭露的份量只能占次要位置，并且要十分注意把握分寸，而正面宣传的份量则必须占主导地位。

他还特别强调继续坚持新闻改革，改革必须坚持社会主义方向；新闻报道要增加信息量，多写短新闻。④

职工对年终评先模有“四盼”

近日，笔者就年终先进和劳模评比在职工中进行了广泛的了解，综合起来讲，职工们对年终评先进有四盼。

一盼以一线工人为主。近几年的先进模范评比，带“长”字的一年比一年多，而且是层次越高，“长”字的比例越大。即是在有些企业年终评先进，一线工人也占不到三分之一。企业前进的车轮，主要是靠一线工人来推进的，而且他们又是企业的主体。因此职工们盼望在年终评先中增加一线工人的比例。这样评出来的先模易使广大工人信服，也易

使工人学习。二盼破除终身制。现在，一些企业仍存在着劳模终身制的问题。一旦这一年评上，或者是出席了上一级的劳模会，便年年榜上有名。这种作法，既不利于先进再立新功，也不利于造就一个比学赶帮超，让更多的先进人物脱颖而出的局面。

三盼评先进不搞“大锅饭”。有的单位领导在评先中，总怕一碗水端不平得罪了一些人，搞平衡照顾，以至于先进模范占职工总数的比例很大，起不到评先应起的作用。试想，大多数人都是模范，还何模范之有？

四盼工作实绩与思想表现并

重。近几年评先模大都重成绩，轻思想表现。实际上，对于一些只图个人完成工时任务，对国家大事，集体利益，同志们的困难漠不关心的人当先模，多数职工并不服气。所以在评先时，应坚持完成任务与思想觉悟并重的原则。

读者 曹中义 刘香平④

西安明日实行人工看码分信

本报讯 从12月1日起，西安市邮政局将在全国省会城市中率先实行人工看码分信。

从今年7月1日开始，西安市邮政局实行了强化推行邮政编组工作，目前西安市发出信函编组书写率已稳定在98%左右，高居全国首位。

信件看码分拆较看地址分拆提高速度近一倍，同时对书写规范化要求更加严格。实行此种办法后，寄信人对邮政编组一定要书写清楚、正确，为此才能在信件转送途中提高速度和质量，做到一家方便万家乐。西安市邮政部门还重申：从1990年元月一日起，停止使用非标准信封，请用户从现在开始不要购买非标准信封。(李直)④

西安公安系统十二月开展“爱民月”活动

本报讯 为了进一步密切公安机关和人民群众的关系，西安市公安局决定从12月份至春节期间在全市公安系统开展“爱民月”活动。

爱民活动是公安干警拥政爱民的优良传统。西安市公安局今年的“爱民月”活动重点在改进公安机关的工作作风和服务态度，特别是那些和人民群众直接联系的传达室、值班室、信访室、户籍室、交通岗台等“窗口”的服务态度。市公安局要求，在“爱民月”期间各所属单位必须解决一、二件本地区最突出、群众最关心的问题，每个干警也要结合本职工作，为群众办一、两件看得见、摸得着的实事。(刘鹏)

我们欢迎陕工报 希望办得更好

东方机械厂工会

今年，我们厂工会拿出一万元，给全厂每个班组都订了1990年度的《陕西工人报》，共订了900多份。

在一年一度的报刊征订工作开始时，我们厂工会面对企业经济滑坡，工会经费少等困难，想办法搞好工人报刊的征订工作，分别订了《工人日报》、《陕西工人报》等。我们认为虽然经费很紧张，但对工人报刊的订阅不能打折扣。尤其是《陕西工人报》内容丰富，能

及时宣传党的路线、方针、政策；大部分又谈的是我省职工和工会工作的事，给工会在职工教育、劳动竞赛、民主管理等方面提供诸多信息和经验，能真实地反映职工群众的呼声，替工人群众说话办事，受到工会干部和工人群众的喜爱。

在做好征订工作的同时，我们厂工会还收

集了对进一步办好《陕西工人报》的意见和建议：1、多刊登一些工人群众所熟悉的一线工人的先进事迹，在报纸上树立工人阶级的形象。2、摘要刊登中央、省、市的重要会议精神，便于班组工人学习。3、对班组工作的报道题材希望进一步拓宽，形式亦应进一步多样化。

在第四届全国发明展览会上 我省26项发明成果获奖

本报讯 在日前结束的全国第四届发明展览会上，我省有26项发明成果获奖，获奖率为65%，居各参展单位前列。

这次展览会是由中国发明协会主办，四川省发明协会承办的，共有全国各地、各系统的1004项发明参展。我省报送了40项发明成果，经专家和评委无记名评选，有3项发明获金牌，3项获银牌，20项获铜牌。获金牌的3项发明是：陕西工学院蒋学金的少齿数渐开线单极圆柱齿轮减速器，西安电子科技大学孙建成的低温光致纯化膜技术及PVD-270-1型光CVD设备，郑州铁路局西安研究所崔江彦的用于感应天线通信的天线装置。(王勇)④

我国最大的钛矿基地在云南建成

今年9月，我国规模最大的一座钛矿基地已由云南路达科技开发总公司建成投产。云南钛的储量居全国之首。钛铁矿可生产钛白粉和金属钛两种产品。前者广泛用于轻工、食品、医药行业，后者是航天、航海等高科技领域的重要材料。④

中国鱼船首次赴苏海域捕鱼

根据最近中苏达成的协议规定，我国将首次派二十多艘远洋捕鱼船，前往苏联所辖的远东经济区海域捕鱼。同时，帮助苏联发展淡水养殖和海带养殖，提供水产品加工技术。④

我国锡的储量居世界第一

我国锡储量居世界第一位，人均锡占有量也居世界前列。锡在人们日常生活和科学技术领域被广泛应用，被视为重要的战略物资。在我国，锡主要分布在云南、广西、广东等省份。前年产锡量已达到解放初期的六倍多。④



案头一份某单位的廉政规定令人喜悦。喜的是如今各个地区、部门和单位十分重视廉政建设，纷纷拿出自己的措施。忧的是，这个单位的规定，采用“一般”两字太多了！

例如：上级来人，“一般吃工作餐，一般不送土特产”，召开会议，“一般不宴请，不上饮料与白酒”；……如此“一般”，文中竟有12处之多！

一般不应如此，“二般”当然就例外了，这是笔者对“一般”的理解。如上级领导下来工作，吃饭就餐不管何时何地都应吃工作餐，有何特殊可言，需要来个“一般”吗？至于土特产品，恐怕如何特殊，也不能送，为何还要写个“一般”不送。其次，在廉政方面热衷于强调“一般”的人，恐怕也不是真心实意地彻底地想为政清廉的。是否想借“一般”打马虎眼，为他们“二般”搞特殊化，违反廉政规定和财经纪律，请客送礼网开一面，寻条退路。

有鉴于此，提请有关部门对那些充满“一般”的廉政规定，来个检查，监督他们将“一般”统统砍去，真正实行廉政，以免某些人以“二般”为由，使廉政建设成为一纸空文。(王旭 赵英)④



举报后面有“举报”

潘文辉